

# Medaile, docentury, profesury i čestný doktorát: Slavnostní zasedání Vědecké rady ZČU je za dveřmi

11.11.2024 - Kateřina Dobrovolná | Západočeská univerzita v Plzni

**Čtyři profesury, patnáct docentur, sedm pamětních medailí a jeden čestný doktorát k tomu. Tak bude vypadat letošní slavnostní zasedání Vědecké rady Západočeské univerzity v Plzni, které ZČU pořádá ve středu 13. listopadu od 13 hodin ve Velkém sále Měšťanské besedy. Za co a komu se jednotlivé tituly a ocenění udělují?**

Pamětní medaile ZČU uděluje za vynikající vědecké práce a objevy, uměleckou tvorbu, významnou pedagogickou činnost, dlouholetou významnou činnost pro ZČU, její rozvoj, spolupráci s vnějším prostředím včetně zahraničí, propagaci a popularizaci univerzity nebo za významné společenské činy. Medaili letos získá například afrikanista, etnolog, chemik nebo strojařka.

Druhým oceněním významných vědeckých zásluh je udělení čestného doktorátu (doctor honoris causa). První takové návrhy na čestný doktorát se na Západočeské univerzitě v Plzni objevili už v roce 1993. Od té doby jmenovalo vedení univerzity už tři desítky osob. V letošním roce jej získá Prof. Dr. Didier Sébilleau za významný přínos k rozvoji mezinárodní výzkumné spolupráce a rozvoj výzkumného ústavu Nové technologie - výzkumného centra Západočeské univerzity v Plzni.

Mimo udílení medailí a čestného doktorátu je zasedání Slavnostní vědecké rady ZČU také příležitostí pro představení nových docentů a docentek a profesorů a profesorek. Nové profesory už v loňském a letošním roce jmenoval prezident republiky, jejich představení veřejnosti tak bude už jen jakousi třešničkou na dortu a ohlédnutím za procesem udělování profesury.

Nově budou představeni tito jmenovaní profesori působící na ZČU:  
prof. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D. - obor České a československé dějiny  
prof. Ing. Jiří Houška, Ph.D. - obor Aplikovaná fyzika  
prof. Ing. Václav Šmídl, Ph.D. - obor Elektrotechnika  
prof. Ing. Miroslav Zetek, Ph.D. - obor Strojní inženýrství

Evidence jmenovaných profesorek a profesorů na ZČU existuje od roku 2006 a je zde více než 50 jmenovaných osob. V současné chvíli je možné stát se profesorkou či profesorem, respektive zahájit řízení vedoucí k získání této nejvyšší pedagogické hodnosti, na čtyřech fakultách ZČU - FAV, FEK, FEL a FST v celkem devíti oborech.

Docentů a docentek ZČU letos veřejnosti představí hned 15. Jejich seznam čtenáři najdou v brožuře. Docentkou či docentem se může stát osoba, která splní podmínky habilitačního řízení. Evidence jmenovaných docentů na ZČU existuje od roku 1990 a v její historii najdeme zhruba 200 jmen. Aktuálně lze zahájit habilitační řízení na pěti fakultách ZČU - na FAV, FEK, FEL, FF a FST, a to v celkem 11 oborech.

<http://info.zcu.cz/Medaile--docentury--profesury-i-cestny-doktorat--Slavnostni-zasedani-Vedecke-rady-ZCU-je-za-dvermi/clanek.jsp?id=7359>